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Sayr :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın Anayasa’nın 98 inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96 ncı maddeleri

gereğince Tarım ve Orman Bakanı İbrahim YUMAKLI tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Gülcan

Mersin Milletvekili

Gıda güvenliği, halk sağlığım doğrudan etkileyen bir konudur. Türkiye’nin ihracat

ürünlerinde tespit edilen pestisit kalıntıları, uluslararası alanda ülkemizin itibarım zedelemekte,

aym zamanda iç pazarda tüketilen gıdaların güvenliği konusunda ciddi endişelere neden

olmaktadır. Vatandaşlarımızın sağlıklı ve güvenilir gıdaya ulaşma hakkı için Bakanlığımzm bu

sorulara yanıt vermesi elzemdir.

Bu bağlamda;

1. 2023 yılmda Gıda ve Yemler İçin Hızlı Alarm Sistemi (RASFF) tarafından Türkiye kaynaklı

167 pestisit bildirimine konu olan tarımsal ürünlerin iç pazarda denetlenmesine yönelik ne tür

çalışmalar yapılmıştır?

2. İhracat denetimlerinde uygunsuz çıkan ürünler iç pazara sürülmüş müdür? Bu ürünlerin

akıbetiyle ilgili Bakanlığımzca alınan önlemler nelerdir?

3. Türkiye’de 2023 yılında yapılan pestisit denetimlerinin sonuçları kamuoyuyla neden

paylaşılmamıştır? Bu sonuçlarm şeffaf bb şekilde açıklanması için bir çalışma yapılacak mıdır?

4. Yasaklanmış pestisitlerin hâlâ kullanılmasının önlenmesi amacıyla üretimden pazara kadar

etkin bir denetim ve kontrol mekanizması oluşturmayı planlıyor musunuz?

5. Tarımsal üretimde daha sağlıklı ve sürdürülebilir yöntemlere geçiş için çiftçilere yönelik

teşvik, eğitim ve destek programları geliştirilmekte midb? Eğer varsa, bu programlar nelerdir?

6.2023 yılında hasat öncesi ve hasat sonrası yapılan denetimlerde kaç üründe yasaklı veya limit

üzeri pestisit kalıntısı tespit edilmiştir? Bu ürünlerin imha edilme or^ nedir?

7. Dünya Sağlık Örgütü’nün “son derece tehlikeli” ve “yüksek-~seviyCde;lJ,eMihç|ip^
nitelediği 13 aktif maddeden hâlâ yasaklanmamış olan 9’(mim kull^mım durdunnayı
düşünüyor musunuz? ’ '' 's
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